



Slavnostní vyhlášení Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost na konferenci „Nové perspektivy Evropského sociálního fondu v ČR“

*Dne 22. listopadu se v Dorint Hotelu Don Giovanni konala **konference „Nové perspektivy Evropského sociálního fondu v ČR“**. Vystoupili na ní mimo jiné ředitelka odboru řízení pomoci z Evropského sociálního fondu a zastupující vrchní ředitelka sekce pro oblast Evropské unie a mezinárodních vztahů Ministerstva práce a sociálních věcí **Iva Šolcová**, zástupce z Evropské komise **Jiří Švarc**, ředitelka odboru řízení Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost **Barbora Hošková** a náměstkyně primátora hlavního města Prahy **Markéta Reedová**.*

Na konferenci byly **slavnostně vyhlášeny a představeny nové operační programy** pro programové období 2007 –2013, k jejichž schválení Evropskou komisí a podpisu došlo v polovině října 2007. Jedná se o tři neinvestiční programy spolufinancované z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky: **Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost, Operační program Vzdělávání pro konkurenceschopnost a Operační program Praha - Adaptabilita**, díky kterým mohou čeští předkladatelé projektů získat z Evropské unie až 3,8 mld. EUR (**spolu s nezbytným spolufinancováním z národních veřejných zdrojů jde celkem o 4,4 mld. EUR, což činí cca 124 mld. Kč**).

Na konferenci byly také prezentovány úspěšné projekty financované z Evropského sociálního fondu v programovém období 2004 – 2006, a to nejen v České republice, ale také v jiných zemích Evropské unie. Obdobné představení programů proběhne také 4. prosince 2007 v Brně v hotelu Voroněž.

Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost (OP LZZ), jehož řízení je v kompetenci Ministerstva práce a sociálních věcí ČR, v zásadě navazuje na priority podporované již v období 2004-06. Kromě oblastí jako je sociální integrace, aktivní politika zaměstnanosti či adaptabilita, obsahuje zároveň dvě nové oblasti. Jedná se o modernizaci a zefektivnění veřejné správy a také mezinárodní spolupráci. V této oblasti se díky úspěšným negociacím zástupců Ministerstva práce a sociálních věcí podařilo s Evropskou komisí vyjednat zvýšení příspěvku Společenství z 85 % na 95 %, čímž došlo k úspoře téměř 5 mil. EUR (cca 135 mil. Kč) ze státního rozpočtu na nezbytné spolufinancování.

Zdroje OP LZZ může prostřednictvím svých projektů využívat široký okruh příjemců, mezi které patří ústřední státní správa, územní veřejná správa (kraje, města, obce), zaměstnavatelé, úřady práce, vzdělávací a poradenské instituce, sociální partneři, nestátní neziskové organizace, poskytovatelé sociálních služeb, podnikatelé a další.



V návaznosti na slavnostní vyhlášení programu budou na přelomu roku 2007/2008 vyhlášeny první výzvy pro předkládání projektů, které otevřou široké možnosti využívání prostředků ESF k dalšímu zlepšování situace na trhu práce v ČR a k naplňování cílů politiky hospodářské a sociální soudržnosti. Zdroje z OP LZZ mohou čeští občané využívat až do konce roku 2015.

Veškeré prezentace, které na konferenci zazněly, budou veřejně dostupné na internetových stránkách Evropského sociálního fondu **www.esfcr.cz**.

Jiří Sezemský
vedoucí oddělení styků s veřejností